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 4102/4102الموسم الدراسي:                                                   البياضة –ثانوية مفدي زكريا 
 المدة : ساعتان                                                       رياضيات 3هط + 3ع + 3قسم:

 الاختبار الاول في مادة العلوم الفيزيائية
 نقطة  21 التمرين الاول:

(  )    معادلتو مف الشكؿ: وتاـ ىو تفاعؿ بطيء         بواسطة البيروكسوديسولفات   اف اكسدة شوارد اليود         (  )    (  )        (  ) 
في بيشر سعتو    ات ذي التركيز المولي مف محموؿ بيروكسوديسولف        ندخؿ     في المحظة   ونقوـ  ⁄          ذي التركيز المولي مف محموؿ يود البوتاسيوـ         ونظيؼ اليو       

 مف المحموؿ الاصمي .    انبوب اختبار كؿ انبوب يحتوي عمى    ثـ نقوـ بتقسيـ ىذا المزيج عمى برجو, 
مع اضافة ماء وقطع جميد وبعض القطرات       انبوب ونسكبو في بيشر سعتو  ارة نأخذفي كؿ لحظة مخت

بمحموؿ ثنائي اليود المتشكؿ    نعاير ثـ مف صمغ النشاء او التيوداف حتى يصبح لوف المحموؿ ازرؽ.
(  )    )لتيوكبريتات الصوديوـ  ثـ نسجؿ  ⁄            مولي ذي التركيز ال ((  )       

  فنتحصؿ عمى البياف التالي:  .   الحجـ المضاؼ عند التكافؤ 
 .  ؿتفاعاكتب المعادلات النصفية لم -أ -1

 انجز جدولا لتقدـ ىذا التفاعؿ.-ب   

والجميد قبؿ  الماء لماذا يجب اضافة  -جػ    
 المعايرة ؟

 ⁄     , ⁄              :عايرة ىيالثنائيات الداخمة في تفاعؿ الم -2

 مبروتوكوؿ التجريبي لتفاعؿ المعايرة.اعط رسـ ل -أ
   ؟وما ىي مميزاتواكتب معادلة تفاعؿ المعايرة -ب

 .محد , ثـ استنتج التقدـ الاعظمي  والمتفاعؿ ال          تقدـ التفاعؿ يعطى بالعلاقة:  أثبت أف  -3

 .        محموؿ بيروكسوديسولفاتتركيز    استنتج   -4

 حجـ المزيج التفاعمي.   و    ,    واكتب عبارتيا بدلالة لمتفاعؿعرؼ السرعة الحجمية   -أ -5

 فسر مجيريا ىذا التغير .,      و     حظتيف معند ال لمتفاعؿاحسب السرعة الحجمية  -ب   

  ف نصؼ التفاعؿ وعيف قيمتو .عرؼ زم -6
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 .       ذي التركيز المولي  مف بيروكسوديسولفاتمحموؿ نعيد التجربة السابقة وذلؾ باستعماؿ  -7

 كيفيا تغيرات حجـ التكافؤ بدلالة الزمف مع التعميؿ. عمى نفس البياف السابؽ مثؿ -

 نقاط  8 التمرين الثاني:
.    عدة نظائر لا يوجد منيا في الطبيعة سوى البولونيوـ لو ,  د في الطبيعةالبولونيوـ عنصر مشع نادر الوجو 

  لأف أغمب نظائره تصدر أثناء تفككيا ىذه الجسيمات. 𝛼جسيمات ممصدر لىو و 
 و نظائر؟ αماذا نقصد بعنصر مشع , جسيمات  -1

 اة الابف .محددا النو         اكتب معادلة التفاعؿ المنمذج لتفكؾ نواة لمبولونيوـ  -2

( ) تعطى عبارة التناقص الاشعاعي بالعلاقة :  -3         . 

( ) يمكف أف نكتب بالعلاقة :  ( ) أثبت اف عبارة كتمة البولونيوـ  -          . 

 :الشكؿ المقابؿ يمثؿ تغيرات الكتمة بدلالة الزمف ,    عينة مف البولونيوـ كتمتيا  -4

 .   مة ما ىي قي -أ 

زمف نصؼ العمر ثـ حدد     عرؼ  -ب 
 .بيانياقيمتو 

 .   , ثـ احسب قيمة          أثبت أف  -ج 

,    بدلالة ( ) نشاط العينة اكتب عبارة  -أ -5  الكتمة المولية لمبولونيوـ .  و     , ( ) 

 عينة .لم   استنتج قيمة النشاط الابتدائي -ب   
 .   احسب قيمة النشاط الاشعاعي لمعينة بعد مدة زمنية قدرىا  -جػ    

 ماذا تستنتج ؟ وقيمة التغير النسبي لمنشاط الاشعاعي  ما ىي  -

                      , (  )         ⁄ 
 مستخرج مف الجدوؿ الدوري لمعناصر:  
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                              المعادلات النصفية: -أ -1
(  )    جدوؿ التقدـ: -ب                   (  )             (  )  النيائية                                 الانتقالية                     الابتدائية           0 0 الحالة (  )       
 الجميد لتوقيؼ التفاعؿ.يجب اضافة الماء و  -جػ 

 بروتوكوؿ التجريبي لممعايرة:رسـ ال -أ -2

⁄             معادلة المعايرة:  -ب           (  )        (  )            ⁄                        (  )         (  )    (  )         (  )     (  )        (  ) 
 مميزات تفاعؿ المعايرة: سريع وتاـ. -

           اثبات العبارة : -3

(  )   (      )   (  )  مف علاقة التعديؿ :  -         

(  )   ي المحموؿ الاصمي:ف -                                 
(  )  مف جدوؿ التقدـ:  -           

  :التقدـ الاعظمي                                       
  :المتفاعؿ المحد   (  )                                         
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 .       بما اف التفاعؿ تاـ وشوارد اليود لـ تتفاعؿ كميا فإف المتفاعؿ المحد ىو      
⁄                                           :        محموؿ بيروكسوديسولفاتتركيز     حساب تركيز -4  

 ي قيمة تغير تقدمو خلاؿ الزمف في وحدة الحجـ .ىالسرعة الحجمية لمتفاعؿ: و  -5

               (      )             عبارة السرعة الحجمية: -

(    )                            ة لمتفاعؿ:حساب السرعة الحجمي -                            ⁄                              (     )                            ⁄  

 يز الذي يؤدي الى تناقص تواتر التصادمات الفعالة.السرعة تتناقص بسبب تناقص التراك -

 ىو الزمف اللازـ لبموغ التفاعؿ نصؼ تقدمو النيائي.و زمف نصؼ التفاعؿ :  -6

                                                                              قيمتو: -
          مف البياف نجد: 

 رسـ المنحنى مع العميؿ:  -7

                                                                
  رسـ البياف: -
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 .γاو اشعاع  βاو  αتفكؾ تمقائيا الى نواة اكثر استقرار مع اصدار جسيمات يغير مستقرة عنصر  نصر مشع:ع -1

 ويصدر مف الأنوية الثقيمة .     عبارة عمى نواة ىميوـ : 𝛼 جسيمات  -

 ليا نفس العدد الشحني وتختمؼ في العدد الكتمي.نظائر: وىي أنوية ذرات لنفس العنصر  -

                  معادلة التحوؿ: -2

               انحفاظ العدد الكتمي:      
                                  انحفاظ العدد الشحني:       

( ) يمكف أف نكتب بالعلاقة :  ( ) اف عبارة كتمة البولونيوـ اثبات  -3         :    ( )   ( )    ( )     ( )    ( )                                ( )         
      : مف البياف نجد:    قيمة  -أ -4

 و الزمف اللازـ لتفكؾ نصؼ عدد الأنوية الابتدائي.ىزمف نصؼ العمر: -ب
 .             مف البياف:  -

                                                           :          اثبات أف :  -جػ 

                                                :   قيمة  -

( )  : ( ) عبارة النشاط الاشعاعي  -أ -5    ( )   ( )   ( )  

 ( )     ( )      ( )      ( )        ( )   
 :   قيمة  -ب

                                                        
( )  : يوـ   قيمة النشاط الاشعاعي لمعينة بعد  -جػ                                    

                                           ( )       ( )     قيمة التغير النسبي لمنشاط الاشعاعي:  -

 ار اف العينة تفككت كميا .ف اعتبيمك :ستنتاج الا -


